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Bien en sanidad,
mal en educación

L
os cata]anes están razo-

nablemente satis fechos
con el sistema pdblico
de salud del que disfrn
tan, pero se muestran

más cril2cos con el de educación
Esa es la principal conclusión del
sondeo de opilaión que hoy publi-
ca EL PERIODICO De hecho, el
50,3% de los eneuestados sena]an
que el sis lema sanitario es en Ca
talunya bueno o muy bueno, por
un 26,3% que lo consideran malo
o muy malo. En cambio, el 42%
dicen que el sistema educativo es
nlalo o muy nlalo, mientras que
solo el 27% lo califican de bueno
o muy bueno. Son unos datos re
levantes porque muestran ~iem-
pro con el margen de error de los
estudios de opinión cient ffico~ la
percepción de los ciudadanos
contribuyentes sobre dos de las

áreas básicas del Estado del bie-
nestar, que en el caso de CatalLin-
ya son gestionadas por la Genera-
litat desde haec años.

En el terreno de la sanidad, rc~
sulta relevante que una mayoría
de los encuestados (56,4%) entien-
den que la Administración no po-
drá 111an[ener en el filturo el sist¢-
nla ta] y conlo está ahora, por lo
que hacen falta reformas estruc
rurales, induido el copago, que
aceptan un nada despreciable
45,5%. Tal opinión indica que
existe un sentido realista y solida-
rio por parte del ciudadano, aun
que la respuesta es designaal oaan
do se ofrecen alternativas para re-
ducir el gasto sanitario, la menos
impopular, siempre según el son-
deo, es la de que jubilados y pen-

ta, que tiene un 60% de rechazo.
El mismo porcentaje en contra
que el cobro de un euro por visita
a los servicios sanitarios Más re-
chazo tienen el cobro de dos
euros por rectwdr a los servicios
de urgencia y pagar la comida u
otros gastos hospitalarios Tarn
bién es significativo que una ma-
yoria de los entrevistados crea
que se hace ~lll uso POZo responsa-
blc de los servimos samtazios.

En cuanto a la educación, lla
ma la atención que una clara mm
yoria de los encuestados carguen
la responsabilidad de los proble-
nlas de la enseñanza a la AdnlP
nistración y a los padres, y discu>
pon a atumnos y maestros. Son
datos que deberian servir para la
reflexión del conjunto de la socie-
dad y del Govern tripartito, que
considera prioritaria la educa-
ción. Una de las lecciones que taw
to las administraciones püblicas
como la s o cicKI ad civil están extra
yendo de la actual crisis económi-
ca es que urge mejorar la escuela
Este sondeo señala que en Cata-

sionistas paguen parte de los me lunya hay un amplio consenso en
dicamentos en función de la ron esa dirección.
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